
Ata da 61ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação – CMCTI

Ao vigésimo segundo dia do mês de novembro de dois mil e vinte e dois realizou-se presencialmente
a sexagésima primeira reunião ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação
(CMCTI), iniciando-se às 15h10, no Centro de Pesquisas Avançadas Wernher Von Braun, para discutir a
seguinte pauta:
1) Abertura;
2) Leitura do expediente;
3) Aprovação da ata da 60ª reunião;
4) Apresentação do Centro de Pesquisas Avançadas Wernher Von Braun
5) Apresentação Parceria entre Softex e Sebrae
6) Resultados Inova Trade Show 2022
7) Resultados Techstart Summit
8) Resultados da 10ª Semana Municipal de Ciência e Tecnologia
9) Informes gerais e outros assuntos

A reunião contou com a presença dos seguintes Conselheiros e convidados~:
Newton Frateschi, representante da FFCi
Márcio Ricardo, representante da Prefeitura Municipal de Campinas (IMA)
Rodolfo Santi, representante da Prefeitura Municipal de Campinas (IMA)
Karlise Baldoni, representante da EMDEC
Tiago Aguirre, representante da CIESP
Ronaldo Cereda, representante do CTI
Eduardo Gurgel do Amaral, representante da FFCi
Silvia Soares, representante da PUC-Campinas
Edvar Pera Junior, representante do NSC - Núcleo Softex Campinas e segundo secretário
Luciano de Assis, representante do NSC - Núcleo Softex Campinas



Adriano Aguiar, representante do IAC
Mariana Ananias, representante da Campinastech
Eder Foga, representante da Prefeitura Municipal de Campinas
Dario Sassi Thober - Presidente do Centro de Pesquisas Avançadas Wernher Von Braun
Mario Paiva Prado - Gerente Geral de Tecnologia e Inovação do Von Braun
Pascoal Baldasso - Diretor da ADTSystem
Thiago Pressotti , head de Marketing do Venture Hub, convidado

Assuntos tratados:
1) Abertura
A abertura da reunião foi feita pelo vice-presidente Newton Cesário Frateschi, dando as boas vindas
aos presentes.

2 e 3) Leitura do expediente e ata da 60ª reunião
O conselheiro Newton apresentou a pauta da reunião. Não havendo oposição, tomou-se como
satisfeita a ata.

4) Apresentação do Centro de Pesquisas Avançadas Wernher Von Braun
O diretor Dario Sassi Thober, Presidente do Von Braun, apresentou equipamento e tecnologia para
produção de micro chips em pequena escala, para uso em dispositivos ioT, veículos, entre outros.

5) Apresentação Parceria entre Softex e Sebrae
Edvar apresentou a parceria firmada pela Softex com o MCTI - Ministério da Ciência, Tecnologia e
Inovações, com apoio do Sebrae e participação das principais ICTs e empresas de base tecnológica do
ecossistema de Campinas, que tem por objetivo a capacitação e a Residência de jovens e adultos em
tecnologia da informação.

6) Resultados Inova Trade Show 2022



Gurgel apresentou os resultados do Inova Trade Show 2022 realizada no Instituto Agronômico de
Campinas (IAC), nos dias 3 e 4 de novembro de 2022, com a participação 1109 pessoas inscritas, de 76
cidades de 14 Estados, e representantes de 4 países.

7) Resultados Techstart Summit
Apresentação dos resultados e do vídeo pelo Sr. Thiago Pressotti, head de marketing da Venture Hub,
resumindo os resultados do Techstart Summit que ocorreru no Expo Dom PEdro n dia 22 de
Novembro de 2022. Ele apresentou o evento que reuniu diferentes representantes do ecossistema,
dentre startups, executivos de corporações, institutos de pesquisa e outras organizações, que
puderam assistir a painéis, palestras, rodadas de pitches, entrevistas e interagir com soluções
inovadoras e representantes de startups. Ao todo, o Summit contou com cerca de 1000 pessoas
presentes no espaço e mais de 10 horas de conteúdos direcionados para o público interessado em
inovação, investimento, aceleração de novos negócios, empreendedorismo, tendências e cenários do
futuro, entre outras temáticas.

8) Resultados da 10ª Semana Municipal de Ciência e Tecnologia
Apresentação dos resultados da 10ª Semana Municipal de Ciência e Tecnologia pelo Newton Frateschi.
Evento realizado entre os dias 17 a 23 de outubro de 2022, abertura oficial com apresentação de
tecnologias e presença de autoridades e ICTs, mais de 30 atividades online e presenciais, mais de 30
instituições envolvidas, 3000 participações, 14 escolas municipais (Fundamental) nas atividades
coordenadas pela SMDETI. Cápsula da Ciência (Campinas foi escolhida entre 7 cidades para receber).
Americas Girls Can Code presencial e online (Campinas foi escolhida, junto com BSB para receber)
realizada entre os dias 19 e 20 de outubro de 2022 com o objetivo de incentivar meninas ingressarem
em carreiras STEM, 130 meninas de 14 a 18 anos, de escolas públicas das redes municipal, estadual e
federal, em 2 Manhãs inspiradoras no CTI (palestras) e 2 tardes com 4 oficinas no IFSP, Plasma -
UNICAMP, IFGW e IG.

Americas Girls Can Code Campinas 2022
1. Organizado pela União Internacional de Telecomunicações, (ITU) com co-organização da Meta

Liderança local da PMC (SMDETI com apoio SME e NSC - Núcleo Softex Campinas)
2. Participação de 14 organizações: CTI Renato Archer, CPqD, CI&T, Casa Hacker, Núcleo Softex

Campinas, Instituto Federal Campus Campinas, Programa Semente, Futuras Cientistas,
Meninas Super Cientistas, WIE – Women in Engeneering, Unicamp (IG, IFGW e Plasma)

Cápsula da Ciência CNPEM



1. Domo geodésico com 10m de diâmetro
2. 5 projetores que formam imagem em 360º
3. Apresentação sobre os laboratórios do CNPEM
4. Instalada no Largo do Rosário
5. De 17 a 21 de outubro
6. 1900 pessoas
7. 30 grupos escolares

9) Informes gerais e outros assuntos
Novas unidades Embrapii (CTI, Fitec e Von Braun)
Eder Foga, representante da Prefeitura de Campinas, atualizou o Status da regulamentação da lei de
inovação, a regulamentação do Sandbox regulatório, ações da Secretaria Municipal de
Desenvolvimento Econômico, Tecnologia e Inovação perante o Comitê de Desburocratização da
Prefeitura de Campinas, diálogo com startups participantes do IdeaGov e da alteração da lei de
criação do CMCTI com a ampliação do quadro de participantes.
Evento ANPEI 30/11 e 01/12
PUC Experience e 48° FIE 30/11
Encontro sobre a promoção da cultura de inovação da UF/ABC
Próxima reunião: 31/03/2023

Eu, Edvar Pera Junior, 1° Secretário do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação, redigi a
presente ata.

Campinas, 07 de março de 2023.
Edvar Pera Junior
1º Secretário do CMCTI


